
 Božično drevo  
Vsako leto se decembra skoraj po celem svetu 
začnejo priprave za božič. S prvim adventom se na 
mestnih trgih velemest pojavijo velikanska božična 
drevesa okrašena z barvnimi lučmi. Po ulicah vabi 
marsikatera trgovina svoje stranke z ljubeznivo 
okrašenim drevesom pred vhodom v trgovino.   
 
Danes se ne bi mogli zamisliti več decembrskih dni 
brez vseh teh barvnih luči in okraskov. Le kdo se v 
tem času ne ustavi, da pogleda to ali ono vabljivo 
izložbo. December je postal najbolj družaben mesec 
v letu - mesec veselja, polno pričakovanj, upanja in 
želja. K vsem prispeva tudi božično drevo.  
 

Od kod tradicija o okrašenem 
božičnem drevesu? 
Zgodovina te tradicijo seže nazaj do starih 
Rimljanov, ki so med praznovanjem zimskega 
praznika Saturnalije okrasili drevo z majhnimi kosi 
iz kovine. To je bil praznik v časti Saturna w, bogu 
poljedelstva.  Simbolika Saturna stoji za 
dolgotrajnost, ter skromnost in uspeh v zrelih letih 
oz razcvet v starosti. 
 
Zato ni prav nič čudno, da so kot božično drevo 
med srednjim vekom na dan 24. decembra okrasili 
pajesen (Ailanthis altissima iz družine 
Simaroubaceae) samo z jabolki, kot simbol praznika 
Adama in Eve. 
 
 

 
Božična drevesa so prvič začeli prodajati 1531 na trgu Alsaca, mesto, ki je spadalo tedaj Nemčiji, danes pa Franciji. 
Ljudje so postavili kupljeno božično drevo neokrašenega pred svojim domom. 
 
Okraševanje božičnega drevesa se imamo zahvaliti Martinu Lutherju, Ta moški, ki je živel v šestnajstem stoletju, je 
bil prvi, ki je drevo postavil v hišo in ga okrasil. Nekega se je sprehajal po gozdu in videl svetlikajočo jelko pod 
jasnim zvezdnim nebom. Da bi lahko ta čudovit prizor opisal doma svoji družini, je prinesel drevo seboj in ga 
postavil doma v dnevni sobi in ga okrasil s svečami.  Nekateri zgodovinarji trdijo, da naj bi na svetu imeli prvo 
razsvetljeno drevo veliko pozneje - eno stoletje po smrti Martin Lutherja 1546. 
 
Najstarejši zapis o okrašenem božičnem drevesu je v dnevniku iz leta 1605, ki je bil najden v Strasburgu. Drevo je 
bilo okrašeno s papirnatimi rožami, jabolki in svečami. 
V Avstriji in Nemčiji so med 17. in 18. stoletjem, odrezali vrhove zimzelenih dreves, jih nato obesili v dnevne sobe 
obrnjeno navzdol in jih nato okrasili z jabolki, orehi in rdečimi papirnatimi trakovi. 
 
Prvi zapis o božičnem drevesu v ZDA je iz leta in 1747. Drevo je bil postavljen za otroke v nemški cerkvi Moravia v 
Betlehemu, Pennsylvaniji, Bil je narejen kot lesena piramida v katero je bilo vtaknjene zimzelene vejice, na njih pa 
so pritrdili sveče. 
 
Prvo okrašeno božično drevo v ZDA so uvedle hesesnke enote, nato pa so leta 1805 ameriški vojaki prvikrat 
postavili svoj božičen drevo v Fort Dearbornu, Illinois. Vsi drugi zapisi pričajo o tem, da so to navado imeli nemški 
izseljenci, ki so se naselili na vzhodne del Pensilvenije . 
 
Leta 1834 je mož kraljice Viktorije, Princ Albert, prinesel za svojo družino prvo božično drevo na grad Windsor. 
Nekateri zgodovinarji trdijo, da je leta 1800 na dan božiča kraljica Charlotte, babica Viktorije, prepovedala božično 
drevo v kraljevskih sobah Windsorja. 
 
Bela hiše je imela v času predsednika Calvina Coolidga na svoji jasi prvič razsvetljeno božično drevo leta 1923. Od 
se je selila ta navada iz Anglije v Francijo, najprej na druga mesta in nato tudi na podeželju.  



 

Nekaj zanimivosti o božičnem drevesu  
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Več kot 2000 posajenih jelk raste na 40 arov, od teh preživi povprečno le 1000 do 1500 dreves. Vsa božična 
drevesa, ki so namenjena prodaji, je treba striči, da dobijo tisto obliko lepih božičnih dreves. Drevo potrebuje 
približno 6 do 10 let, da zraste dva metra, šele tedaj je pripravljen za posek. A se morajo božična drevesa med 
rastjo boriti z močnim deževjem, vetrom, točo, pozebo, sušo in škodljivci. 

Božična drevesa so koristna, saj nudijo dom veliko gozdnim živalim in odstranijo cvetni prah iz zraka. Poleg 
tega proizvajajo vsak dan življenjsko potreben kisik za nas ljudi. 

Včasih so uporabljali češnjo in beli trn kot božično drevo.  

Prvo okrašeno drevo se je pojavilo leta 1510 v Rigi, Latviji.  

Prvič lahko najdemo sliko o božičnem drevesu v nemški knjigi, ki je bila natisnjena leta 1531.  

Uporaba majhnih svečk za polepšanje božičnega drevesa je bila navada že od sredine 17. stoletja. 

Zvezda, ki krasi  božično drevo sredi centra Rockefeller v New Yorku, je iz čistega brušenega kristala, ki jo je 
podarila slavno podjetje Swarovski. 

Najdražje drevo na svetu je ustvaril draguljar iz Singapora Soo Kee. Drevo je vredno je 760 822 Evrov ali 182,5  
milijonov SIT in ima 21798 diamantov iz 913 karatov, 3762 kristalnih biserov in okrašen s 456 lučmi. 

• 

• 
• 

• 

Edward Johnson, asistent Thomasa Edisona, je 1882 imel idejo, da bi se lahko božično drevo okrasilo tudi z 
električnimi lučkami, tako se  je serijska proizvodnja božičnih lučk začela 8 let kasneje. 

Od leta 1966 naprej dobi Bela hiša vsako leto božično drevo od Državne družbe božičnih dreves.  

Norvežani iz Osla pošiljajo vsako leto od leta 1947 naprej božično drevo v angleško mesto Westminster, S tem 
darilom izkažejo Britanski državi svojo hvaležnost za pomoč med drugo svetovno vojno.  

Najbolj slavna pravljica o božičnem drevesu je napisal danski pisatelj Hans Christian Andersen, Pravljica je 
prepotovala cel svet in bila prevedena v skoraj vseh jezikih, prepoveduje o majhni smrekci, ki se ni želela nič 
drugega kot, da bi postala velika in zaslovela kot božično drevo. Lepa, a hkrati žalostna zgodbica  o hrepenenju 
po boljši prihodnosti in nezmožnosti prepoznati trenutno srečo.  

 
 

.. in kdo ve, morda smo danes res srečni,  
pa se tega niti zavedamo ali pa šele, ko je že vse mimo. 

Saj prinašajo najbolj preproste reči in dogodki v življenju  
običajno največ sreče in notranje topline. 

 
 

 

Veliko občutkov topline in sreče v letu 2007. 
vam #eli avtorica Astradamusa 
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